

## **Точка роста: первые успехи**

**Накануне нового года принято подводить итоги за год. Вот и мы решили подвести итоги работы Центров современного образования «Точка роста» за 2022 год.**

### **Немного статистики**

В девяти школах Буздякского района из 19 функционируют «Точки роста», в последующие годы оснащение по нацпроекту «Образование» и региональному проекту «Современная школа» будет продолжена.

По обновленным общеобразовательным программам по «Технологии», «ОБЖ», «Информатике и ИКТ», «Биологии», «Физике», «Химии» занимаются 1593 школьника, что составляет 57% от общего числа обучающихся района.

Дополнительные общеобразовательные программы реализуются для 529 ребят.

В Центрах образования «Точка роста» работают 29 педагогических работника, все они прошли повышение квалификации по соответствующим направлениям обучения.

### **Наша общая победа**

Видеоролик МОБУ СОШ 2 с.Буздяк - лучший в республиканском конкурсе видеороликов, освещающих деятельность Точек роста и награждён Дипломом Министерства образования и науки Республики Башкортостан.

Идея сценария, режиссура, монтаж принадлежит Эльмире Мансуровой, ученице 11 класса. Воплотить идею помогли ученики 9-10-11 классов Диана Давлетгареева, Данил Юсупов, Денис Муллануров, Руслан Ахтямов, Анита Кутушева. Руководит творческим объединением точкаростовцев Айгуль Ульмаскулова, учитель информатики.

Конкурс был организован в рамках IV республиканского форума Точка роста в Республике Башкортостан. Первоначально видеоролик вошёл в

десятку лучших, затем, в результате 24 - часового онлайн голосования предстояло выбрать самый лучший.

Вот тут и развернулась конкурсная ситуация. Ученики, учителя района, выпускники разных лет, родные, знакомые, порой и проживающие далеко за пределами Буздякского района отдали свой голос за наш видеоролик!

Буздяковцы своей сплоченностью и единением ещё раз доказали, что любые цели нам по плечу. Вместе - мы сила!

Благодарим всех 2923 проголосовавших за то, что были с нами! Каждый из вас причастен к победе!

### **Точка роста - старт в большую науку**

*Юные химики - точкаростовцы Буздякской средней школы №1 девятиклассники Артур Багдануров и Тагир Чапаев являются участниками научно-проектного марафона «Science Action», который реализуется в рамках Гранта Главы Республики Башкортостан.*

Занимаясь с 2021 года по программе дополнительного образования Центра «Точка роста» в кружке «Юный химик», Артур и Тагир стали увлеченно познавать учебный материал по химии, ставить эксперименты и решать задачи.

Нынешний 2022 год стал плодотворным для юных химиков. Тагир успешно принял участие в олимпиаде по химии и стал призером среди юниоров республики по химии.

В сентябре Артур и Тагир подготовили свои видеовизитки, прошли отбор в виде решения химических задач для участия в научно-проектном марафоне «Science Action».

Сейчас ребята еженедельно, по расписанию марафона, отправляются в столицу нашей республики, чтобы поработать в настоящих химических лабораториях совместно с ведущими учёными под руководством студентов УГНТУ и наставников Ассоциации Наставников Олимпиадного Движения (АНОД).

Если Тагиру больше по душе решение задач по химии, Артуру нравится написание научных проектов. Освоив заранее школьный материал за 9 класс, Артур совместно со своим учителем химии Ириной Ситдиковой задумался о неизведанных веществах и определил тему научной работы «Получение новых метафуллеренов».

Научными консультантами практической части работы выступают преподаватели кафедр УГНТУ «Общая, аналитическая и прикладная химия», «Технология нефти и газа» и «Биохимия и технология микробиологических производств», а также сотрудники Уфимского федерального исследовательского центра РАН.

Увлеченные ребята стали примером и для своей одноклассницы Камилы Насибуллиной. Продолжая заниматься в объединениях «Точки роста», все трое ребят стали участниками Всесибирской открытой олимпиады школьников – перечневой олимпиады I уровня, которая прошла в г. Уфа.

Несомненно, Точка роста для школьников - старт в большую науку, которые уже предполагают связать свою жизнь с профессией, связанной с химией и мечтают открыть миру новые вещества.

### **Новое направление - спортивное программирование**

*Освоили юноши Буздякской средней школы №2 и успешно выступили на республиканском уровне.*

Денис Муллануров и Артур Давлетов, получив первоначальную базу на занятиях на занятиях в объединениях «Точки роста» (учитель Айгуль Ульмаскулова), выбрали для себя профильное направление обучения в старших классах – информационно- технологический профиль (IT- класс). Пройдя отборочный тур олимпиады по информационным технологиям, стали участниками республиканского этапа.

Организатором очного заключительного этапа олимпиады по спортивному программированию выступили Башкирский госпедуниверситет им. М. Акмуллы и Республиканский детский образовательный технопарк. Участниками мероприятия в формате хакатона стали 35 учащихся 9 - 11 классов. (Хакатон - (на языке программистов) - это событие, на котором программисты, дизайнеры и менеджеры сообща решают какую-то проблему за ограниченное время, соревнуясь между собой).

Ребята, разбившись в команды по 6-7 человек, за довольно короткий промежуток времени должны были разработать программный продукт на одном из языков программирования C/C++, Pascal, Python. Денис и Артур, в составе команды, разработали программу «Калькулятор», успешно его презентовали членам жюри и стали призерами.

Кроме того, Артур Давлетов, решив задачи отборочного и основного этапов, стал призером Межрегиональной предметной олимпиады Казанского Федерального университета по профилю «Информатика».

В этом году Денис и Артур, уже выпускники 11 класса, и выбрали информатику и ИКТ в качестве итогового экзамена. Пожелаем им удачи!

Нацпроект «Образование» продолжает реализацию в школах Буздякского района и решает вопросы повышения качества образования, ранней профориентации, непрерывного образования, совершенствования научно-исследовательской работы, участие республиканских и российских обучающихся мероприятиях, вовлечение обучающихся в сопровождение и наставничество, социальной активности, проектной деятельности за счет ресурсов Центров «Точка роста».

Ильмира Кальметьева, МКУ Буздякский От дел образования